

春节里的温暖坚守

有一种年味叫坚守。春节期间,有这样一群人,他们坚守在景区,为游客提供贴心服务;坚守在医院,24小时守护群众生命安全;坚守在港口,保障国门口岸安宁……为经济社会高质量发展作出应有努力。



志愿服务进景区 绘就靓丽风景线

“请大家不要拥挤,按照顺序有序入园。”“你好,请不要在景区内吸烟。”“拍照可以,但请不要把树枝折坏。”……春节期间,在荷兰花海景区,随处都可以捕捉到“红马甲”的身影。他们贴心周到的服务,照耀着景区各个角落。

为深入学习宣传贯彻党的二十大精神,更好发挥志愿服务在服务百姓民生、促进社会文明进步的重要作用,努力营造欢乐祥和的景区旅游氛围,春节期间,团区委、荷兰花海景区、区众心助困联合会开展“志愿服务进景区,文明实践树新风”新春旅游景区社会实践志愿服务活动,为广大游客提供充实的景区旅游体验。

假期内气温骤降,室外最低气温达到零下10度。参加社会实践活动的学生志愿者们却投身景区,用热心和真诚的服务在荷兰花海留下一抹靓丽的“志愿红”。他们或协助景区工作人员维持现场秩序,参与景区游戏奖品兑换、鲜花修剪;或在景区进出站口等容易造成拥堵的地方疏导游客,保持通道畅通,引导游客做好个人防护措施,有序进入景区;或向过往游客发放宣传单、提供咨询服务,并耐心对旅客的不文明行为进行劝导,提醒游客自觉遵守景区相关规定和爱护景区环境。

有温度的志愿服务不仅提升了游客的游玩体验,也让志愿者们收获满满。来自南京审计大学2022级的大学生陈沛儿感叹道:“青年是人生最美好的时光,我们应积极投身到奉献事业当中,以不懈的追求和辛勤的汗水演绎青春,用实际行动来实现自己奉献社会的人生价值!”第一次参加社会实践活动的区金丰路初级中学赵慧同学很是激动:“志愿服务是一件非常有意义的事,让我提高了和别人沟通的能力,向外地游客介绍家乡的美景,让我非常自豪,我也逐渐变得开朗起来。”据悉,在春节假期的社会实践活动中,学生志愿者参与人数近2000人次,服务时长近18000小时。

“希望通过这样的实践活动,让学生志愿者们走出校园、走入人群中,锻炼他们的应变、沟通、合作能力,让学生志愿者们找到个体存在的价值,对生活更有热情,养成正确的道德价值观。”区众心助困联合会负责人表示,他们将持续开展“志愿服务送关爱 文明实践树新风”学生志愿服务社会实践活动,展现青年志愿者乐于奉献、健康向上的精神风貌。



坚守“医”线 守护市民健康

阖家团圆,亲友相聚,是春节永恒的主旋律。有人却放弃与家人团聚,舍小家为大家,守护人民群众的身心健康。他们不分昼夜,坚守“医”线,用责任和担当,保障24小时不间断提供优质医疗服务。

1月28日,上午九点不到,记者来到区中医院外科急诊室,只见一名精神矍铄的老医生早已忙开了,门诊部里已来了6个人,他逐一问诊、把脉。这名退休返聘的老医生叫朱苏华,是一名中医外科主治医师。如今他已66岁了,而他从除夕至今,一天也没有休息。

过节对急诊医生来说是一种奢望,过节意味着比平时更要忙。该院急诊科医生春节期间实行24小时值班制,科室内每天都要有值班医生,所有医生不能请假,下夜班也需24小时待命,防止突发事件发生。春节期间,朱苏华白天在科室呆着,晚上电话一响马上赶到科室。“春节期间很多人过于放

松,在饮食上缺少节制,更容易患上很多急性病症。”提起节假日加班,朱苏华表示,他坚守岗位,能帮助患者及时消除痛苦,放弃休息也值得,春节坚守在门诊岗位,对他来说就是最好的工作安排。

“滴滴滴……”1月28日,大丰人民医院重症病房(ICU)的监护仪不断发出提示音,医生和护士在病床间不停穿梭,仔细查看患者病情变化,适时调整仪器设备。这里住满重症患者,细微的异常都可能危及生命,他们一刻也不敢放松。

当天不少人还在欢度春节假期,而该院ICU重症病房副主任医师陆恺,已早早忙碌起来,他将负责一线值班,至少持续24小时。“过年期间,我



们重症科是没有假期这么一说的。”陆恺表示,从医多年来,每年都是这么过来的,正常排班值班,不值班的情况下,也要24小时待命,“只要科里有需要,打电话必须到场。”提起选择重症科的初心,陆恺坚定地表示:“医生的天职就是治病救人,既然穿上了白大褂,就得对得起这一身白衣,给老百姓带去安全和守护,也希望患者及家属能多理解医护人员。”他认为,只要重症病人好转,转入普通病房,再辛苦都觉得值得。

保障通关顺畅 守卫国门安宁

新春假期内,盐城边检站的民警们如往日一样坚守岗位,保障出入境船舶通关顺畅,守卫国门安宁。

“巴拿马籍船舶‘台辉’轮开始入港靠泊,请做好接船准备。”随着对讲机里“接船”指令发出,1月26日6时,该站执勤民警迅速穿戴好执勤装备,提前到达盐城港大丰港区集装箱码头指定区域,做好迎接新春伊始第一艘入境船舶的准备。

接船、收取证件、清点证件、核对船员名单、录入信息、询问驶来港等情况……仅用不到20分钟,该站民警便完成船舶的入境边防检查手续办理,以高效优质的服务确保春节期间船舶查验“零延时”、作业“零

等待”、服务“不断档”。

春节期间,该站加大服务力度,为出入境船舶、船员提供安全口岸环境,以优质服务全力保障港口高效通关,以最严措施确保国门口岸安全稳定。“自1月8日新冠病毒感染实施‘乙类乙管’后,船员换班离船入境比较多,业务多了起来,春节期间虽不能与亲人团聚,但



能为维护国门口岸安全尽一份力,我感到很骄傲,给我们的春节赋予了不同的意义。”正在码头开展巡查工作的该站民警梁英魁表示。

记者 顾晶晶 杨晨
通讯员 成俊杰 蒋伟



大丰仓首届农特产品展销会举行

本报讯(记者 杨琳 张月颖) 1月28日,大丰仓农业集团首届农特产品展销会在区吾悦广场举行。活动现场,麻虾酱、刘庄香肚、刘庄麻辣鸡、黄泥螺、蟹黄油、裕华羊肉、海蜇头、优选米等数十种地道的农特产品,吸引了不少群众前来挑选采购,现场人气火爆。

据悉,此次展销会以“振农业 兴乡村”为主题,为期3天。展销产品基本涵盖我区绿色食品、地理标志农产

品和品牌农产品。除线下活动外,展销会还开辟了线上销售平台,进一步拓宽我区农特产品销售渠道,提高产品竞争力与知名度,让更多质优价廉的农特产品走进千家万户。该集团副总经理杨晨表示,举办这次展销会,目的是集中宣传、推介一批品质优、味道美的大丰本地农特产品,进一步扩大大丰仓农产品区域品牌效应,丰富市场供应,促进节日消费,助农增收,营造欢乐祥和的氛围。

大桥镇扎实开展爱卫健康专项活动

本报讯(通讯员 冷亚妍 奚世荣 季俊华) 连日来,大桥镇进一步做好爱国卫生工作,强化城乡环境卫生综合治理,全面打造健康美丽宜居环境。

该镇重点做好健康知识普及、环境卫生整治、病媒生物防治、健康环境建设,营造全社会关心关注、人人参与动手的爱国卫生运动良好氛围。多次召开疫情防控和爱国卫生工作会议,印制防疫和爱卫年画、防疫宣传手册、爱国卫生运动倡议书等。深入社区、村,利用小喇叭、微信群开展健康科普宣传,普及卫生健康知识,传授健康生活技能,倡导群众践行文明健康、绿色环保生活方式。做好传染病防控知识尤其是疫情防控知识宣传,倡导“每个人都是自己健康第一责任人”理念,号召群众坚持戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等良好卫生习惯。各

村、各部门充分发挥爱国卫生运动的组织动员优势,深入开展城乡环境卫生综合整治。春节前后各集中开展一次环境卫生整治大行动,单位、社区、家庭进行环境卫生大扫除,创造干净整洁的生产生活环境。加强病媒生物防治知识宣传,结合病媒生物综合监测,开展以环境治理为主、化学防治为辅的综合预防控制,有效降低传染病通过媒介生物传播的风险。开展消灭越冬蚊蚊及蚊卵活动,清除室内外水生植物、盆景等越冬蚊孳生地。在饭店、宾馆、超市、农贸市场、垃圾中转站、公共厕所、建筑工地开展冬季灭鼠活动,有效控制鼠密度。加快健康村、健康家庭、健康学校等健康细胞建设,以美丽宜居的健康环境、优质便捷的健康服务、文明绿色的健康文化、行为良好的健康人群为核心,构建人人有责、人人参与、人人享有的社会健康治理新格局。

三龙镇“小网格”兜起食品安全“大幸福”

本报讯(记者 徐雷 通讯员 仲睿智 梁小宇) 近日,三龙镇食安办联合区市场监管局三龙分局,在龙王庙社区开展宣传活动,网格员通过展板宣传、发放宣传手册、张贴横幅海报、“小喇叭”等方式,进一步强化群众对食安工作的认知,提升食品安全治理水平。

该镇印发食品安全网格化管理实施意见,完善网格设置,出台食安协管员管理办法,建立健全每月通报与公示制度,聚焦薄弱环节,压实网格责任。组织网格员宣传食品安全知识、不定期抽查校园及周边商户食品安全,定期开展食

品安全宣传周活动。该镇综治中心坚持食安网格日常调阅,网格员协同食安办监管排查隐患,开展食品安全专项整治行动,通过食品监督抽检、专项整治、责令限期整改、张贴横幅海报、“小喇叭”等方式,进一步细化群众对食安工作的认知,提升食品安全治理水平。同时,积极协调各职能部门,多渠道适时发布食品安全预警信息。对辖区内涉事单位及食品源头制作和售卖单位进行定期宣传培训,加强网络巡查,一旦发现问题,立即进行整改,全力以赴将食品安全问题消灭在“前端”,保障人民群众舌尖上的安全。

一鑫物业筑牢防线守好年初安全关

本报讯(通讯员 朱桂琴 殷娟娟) 连日来,江苏一鑫物业管理有限公司全面贯彻“安全第一、预防为主”的方针,扎实做好各项安全防范措施,组织开展全面安全大检查,主要对消防安全、设施设备运行安全、公共秩序安全等逐项进行安全隐患排查,发现安全隐患立即整改,把好“安全关”、守好“安全线”,为业主单位提供有力保障。

制订应急预案。该公司各项目根据自身项目特点及管控重点,制订专项突发生

件处理预案,落实相关人员培训,防止突发事件的发生。组织消防安全演练。各项目按照消防安全演练既定方案,开展逃生疏散演练。邀请专职消防安全员向员工讲解灭火器、消防栓的使用方法和操作事项,并进行现场示范,提高员工消防安全意识。强化安全检查。该公司针对供电系统、给排水系统等进行重点巡检排查,联合维保单位对消防系统、电梯系统进行全面体检,排除潜在故障及安全隐患。

安全生产专项整治在行动



文明健康 有你有我

浪费可耻 节约为荣

